МКДОУ Нагорновский детский сад

Конспект образовательного события 
по теме: «Зимние забавы» в средней группе
Абликовой Галины Васильевны
Тема: «Зимние забавы»

Образовательные цели:

• Расширить представление детей о зимних забавах (катание на лыжах, коньках, санках, лепка из снега)

• Развитие связной речи (составление предложений по теме занятия).

• Развивать речевое дыхание.

•Воспитывать желание вести здоровый образ жизни.

Воспитательные цели:

•Воспитание устойчивого интереса к занятиям, самостоятельности, стремление к активной деятельности.

•Воспитывать наблюдательность, любознательность и доброжелательное отношение к окружающим.
Предварительная работа.

• Наблюдение во время прогулки за играющими детьми.

• Беседа о зимних забавах, играх, спортивных соревнованиях.

• Рассматривание иллюстраций на тему «Зимние забавы».
• Чтение художественной литературы, разучивание стихотворений, потешек, песен о зиме.

• Раскрашивание картинок по теме.

Оборудование и материалы. 

• Костюм  зимы, снеговика, варежка. 

• Компьютер, фонограммы: «Зимнее утро», «Ветер», «Снеговик».
• Иллюстрации на тему «Зимние забавы», магнитная доска, картина «Зимние забавы».
• Корзинки 2 шт, овощи, фрукты, снежинки, снежные шары. 
• Оформление группы: экспозиция зимнего леса, крепость, «Улица нашего села на окошке», сугроб, горка.  

Ход занятия

1. Сюрпризный момент

Дети сидят в кругу. Воспитатель предлагает детям послушать произведение  «Зимнее утро», композитора  П. И.Чайковского.

Под музыку выходит зимушка.
Здравствуйте, ребятки.

Всё у вас в порядке?

Угадайте-ка кто я?

"Я — царица холодов.

Из моих, из рукавов,

Я снежинки выпускаю,

Землю снегом покрываю".

Дети отгадывают загадку.
-Я зима красавица, вам наряд мой нравится?
Я пришла к вам в гости. Я накрыла землю белым покрывалом. Я пришла не с пустыми руками, а принесла подарки. Как вы думаете, какие это подарки? Дети отвечают: снегопады, сугробы, метели, лед, санки, коньки.
А для чего нужны людям эти подарки?

Дети отвечают:

 Эти подарки нужны людям для того, чтобы кататься на лыжах, коньках, санках, снегокатах. А еще можно слепить снеговика, построить крепость, поиграть в снежки.
 Это — зимние забавы.(говорят дети) 
(Зима выставляет магнитную  доску с картиной  “Зимние забавы”)

Расскажите по картине, чем заняты дети.

“ Девочки лепят снеговика”.
Зима слушает ответы детей, следит, чтобы предложения были  полные, 

помогает при необходимости.

“Что делает Витя?” (Витя стоит на лыжах)

“На чем катаются ребята с горки?” (Ребята катаются с горки на санках. Ух, как быстро!)
“Что произошло с детьми? (Дети упали в снег. Им весело.)
“Чем заняты дети внизу горки”? (Они играют в снежки).

“Что делают ребята на катке”? (Ребята катаются на коньках).
 Обобщение: это зимние забавы(говорят дети)
А движение, особенно на свежем воздухе, делает нас какими?
 Сильными, ловкими, закаленными!(говорят дети)
Но зимой, ребята, бывает холодно, что нам нужно делать, чтобы не заболеть?

Надо закаляться, 
Делать зарядку.

Заниматься спортом.

Тепло одеваться.

Побольше гулять на улице, играть в подвижные игры.

Кушать витамины (ответы детей)
Дидактическая игра «Что полезно, а что вредно для здоровья».
В корзинку с зеленым бантиком мы положим всё, что полезно для здоровья, а с красным бантиком всё, что  не полезно.

 Молодцы, справились с заданием.
Давайте представим, что мы собираемся на прогулку. На улице холодно, холодно. Как мы одеваемся?
Тактильная игра “ Собираемся на прогулку”

Белые дорожки (обзорный жест рукой)

Наденем на ножки теплые сапожки (наклонились, указывают на ноги)

Этот с правой ножки («надевают сапожок» на правую ногу).

Этот с левой ножки («надевают сапожок» на левую ногу).
На руки – рукавички (руки вверх).
Теплые сестрички (крутят ладошками).

В эту правый кулачок (показывают).
В эту левый кулачок (показывают).
Пальтишки меховые (надевают пальто).
Сапожки меховые (указывают на сапоги, наклон).
Ой, смотрите, кто—то потерял варежку, а в ней что-то лежит.
Отгадайте загадку:

С неба падают зимой и кружатся над землёй

Лёгкие пушинки, белые…(Снежинки.)
Какую мы знаем гимнастику про снежинки?
Ритмическая гимнастика:
Кружатся снежинки в воздухе морозном. (машут руками над головой)    
Падают на землю кружевные звёзды. (приседают, плавно показывая руками падающие снежинки).
Вот, одна упала на мою ладошку. (Показывают ладошку)
Ой, не тай, снежинка! Подожди немножко! (Грозят пальчиком другой руки)
Ребята, представьте, что у нас не одна снежинка, а много - это снег. Давайте закроем глазки и увидим, какой снег?

 Он воздушный, легкий, пушистый, весь сверкает и искрится. (говорят дети)

 А теперь, откройте глазки и посмотрите. На пеньке сидит снеговик. Давайте, споем ему веселую песенку. 
Исполняется песня-«Снеговик, снеговик – ты такой хороший» 
Снеговик садится на пенёк, а мы обращаем внимание на сугробы.
Смотрите, какие большие сугробы. Давайте мы по ним пройдём.

Имитационное упражнение “ Мы шагаем по сугробам”

По сугробам мы идем, ноги поднимаем, 
(Ходьба с высоким подниманием бедра, руки на пояс).

А по льду легко-легко тихонечко шагаем   
(Ходьба на носках, руки вверх).

Вот снежинки полетели, под ногами захрустели 
(Ходьба на пятках, руки за спину в замок).

Чтоб в снегу не провалиться - быстро, мы помчимся 
(Бег с переходом на ходьбу).

Мы бежим с тобой на лыжах,  
(Имитируют ходьбу на лыжах.)

Снег холодный лыжи лижет.

А потом - на коньках,

(Имитируют  бег на коньках.)

Но упали мы. Ах!

(Садятся на пол.)

А потом снежки лепили,

(Встают, лепят воображаемый снежок)

А потом снежки катали,

(Катают воображаемый ком.)

Зима: Смотрите, какие у нас получились зимние забавные комочки.
В корзине лежат шары с картинками (санки, коньки, горка, снеговик, снежинка, каток, сугроб). 
Дети берут шар, называют слово: санки – саночки, кидают в крепость.
Слышится звук ветра
Подул зимний ветерок, полетел снежок. 

Снег, Снег, белый снег, засыпает он вас всех.

Я вас превращу в холодный ветерок, вы поможете мне подуть на снежинки.

 Сейчас мы на снежинки будем дуть. Но делать будем это правильно, ведь правильное дыхание очень полезно для здоровья. Нужно набирать воздух полной грудью, не поднимая плеч, и медленно дуть на снежинку (показ). У нас снежинки начинают «летать».

Мне понравилось играть с вами. А вам понравилось? В какие зимние игры мы играли?
Дети отвечают. (Итог- обобщение)
Исполнение песни «Зимушка Хрустальная»
Всех ждёт сюрприз, полезный для здоровья. 
